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Προσωρινά μέτρα προστασίας από τους πιστωτές της ζητά από τα δικαστήρια
Θεσσαλονίκης στα πλαίσια αίτησης υπαγωγής της στο άρθρο 99 η αλυσίδα καταστημάτων
ένδυσης Φωκάς.  Προστίθεται έτσι στην μακρά λίστα μεγάλων ελληνικών επιχειρήσεων που
υπό το βάρος της κρίσης είτε της αυξημένης μόχλευσης είτε της κακοδιαχείρισης είτε
συνδυασμού των τριών αδυνατεί να αντεπεξέλθει σε βασικές υποχρεώσεις της.  Σύμφωνα
με τις πληροφορίες, στα πολυκαταστήματα όπου ήδη επικρατεί ένταση εδώ και μήνες
εξαιτίας των απλήρωτων από τον Ιούλιο μισθών, τις καθυστερήσεις σε δόσεις
αποζημιώσεων απολυθέντων, την αδυναμία εφοδιασμού με νέο εμπόρευμα και τις διακοπές
ρεύματος σε σημεία πώλησης στην Αθήνα λόγω απλήρωτων λογαριασμών, οι εργαζόμενοι
έχουν ήδη προχωρήσει σε επίσχεση εργασίας. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν πως
συναντήσεις τους με τη διοίκηση του ομίλου έχουν αποδειχθεί άγονες και έχουν φέρει
μάλιστα και εξώδικα από την πλευρά της Φωκάς.  Ο όμιλος συμφερόντων Λέανδρου Φωκά
είχε να αντιμετωπίσει εκτός από την μεγάλη κάμψη των πωλήσεων και τον υψηλό δανεισμό
που ήδη από τα «χρυσά» πριν το 2008 χρόνια είχε φτάσει στα ίδια επίπεδα με τις
πωλήσεις. Τίθεται έτσι από κύκλους της αγοράς και ερώτημα περί ορθής διαχείρισης. 
Ζητούμενο τώρα είναι το business plan και ήδη το management έχει έρθει σε επαφή με την
Αττικά Πολυκαταστήματα ΑΕ για την μεταφορά σε νέα εταιρεία της ναυαρχίδας της
«Φωκάς» στη Θεσσαλονίκη, το κατάστημα της Τσιμισκή και το κατάστημα της Ερμού στην
Αθήνα όπως και του Βόλου.

  

Όμως η συμφωνία σύμφωνα με τις πληροφορίες, τελεί υπό εκκρεμότητα καθώς απαιτείται
η συναίνεση από τις πιστώτριες τράπεζες της Φωκάς οι οποίες έχουν κληθεί να
συμμετάσχουν στο νέο σχήμα όπως και η οικογένεια Φωκά με μικρό μερίδιο.  Έτσι γράφεται
άλλο ένα κεφάλαιο στην ιστορία του ομίλου ο οποίος ξεκίνησε το 1936 με τη σύσταση της
εταιρείας Βεργόπουλος και το πρώτο κατάστημα στην Ερμού και Βενιζέλου στη
Θεσσαλονίκη και μετονομάστηκε το 1974 σε Οδυσσεύς Φωκάς Α.Ε, προς τιμήν του
συνιδρυτή της, χρονιά που έβαλε και τα θεμέλια του δεύτερου πολυκαταστήματος, της
Τσιμισκή 48-50.  Το 1999 η Φωκάς «κατεβαίνει» στην Αθήνα και ξεκινά με το 
πολυκατάστημα που καλύπτει το οικοδομικό τετράγωνο Βουλής, Ερμού, Σκόπα, Πετράκη,
συνεχίζει 4 χρόνια μετά στην οδό Σταδίου 41 και το 2007 κάνει την απόβασή της στο
Ηράκλειο Κρήτης και στην Κέρκυρα και ακολουθούν η Λάρισα (Pantheon Plaza), το
Facconable boutique στην Αθήνα (Golden Hall) και η Ξάνθη (2009).  Τρία χρόνια μετά
βρίσκεται ενώπιον ακροατηρίου στη Θεσσαλονίκη και ζητά προσωρινά μετρά προστασίας.

  

 1 / 1


